


Vážení čitatelia,

s príchodom letných mesia-
cov, a to najmä počas príjemné-
ho slnečného počasia, trávime 
veľa času v prírode a stretávame 
sa pri rôznych spoločenských a 
kultúrnych podujatiach.

V máji sa v našej obci usku-
točnil druhý ročník veľmi pekné-

ho a obľúbeného podujatia pod názvom Deň chleba, 
ktorý bol zároveň oslavou aj Dňa rodiny. Deň chleba 
bol nielen príležitosťou pochutnať si na jedinečnom 
domácom chlebíku i chutných koláčoch, ktoré upiekli 
šikovní pekári a pekárky z Mojmíroviec a okolia, ale 
aj príležitosťou pripomenúť si, ako sú veci bežného 
života, i keď jednoduché, vo svojej podstate zázračné 
a vzácne.

Príprava chutného chleba je v istom slova zmysle 
príbehom, v ktorom sa ťažko hľadá začiatok a koniec. 
Od momentu zázraku vzklíčeného zrnka v poli, až po 
upečenie hotového bochníka, sa na príprave chleba 
podieľa v súhre s prírodou oveľa viac ľudí, ako si bež-
ne uvedomujeme. Je dobré občas sa zamyslieť a byť 
vďačný za to, že chlieb môžeme na našom stole denne 
mať, že je to niečo, čo nás spája s prírodou a mnohý-
mi inými ľuďmi. Chlieb nás takto učí ceniť si prácu 
iných, ktorá môže byť iná od tej našej, no je rovnako 
dôležitá.

O Dni chleba, ako aj o Dni rodiny sa bližšie dočíta-
te na nasledujúcich stránkach časopisu. Prinášame v 
ňom tiež zaujímavé informácie zo života našej obce, či 
už tie, ktoré sa udiali v uplynulých týždňoch, ale aj tie, 
ktoré prinesie mesiac jún. V júni sa napríklad mnohí 
stretneme na hodových slávnostiach, ktoré budú v 
tomto roku výnimočné i v spojitosti s 25. výročím kňaz-
stva pána farára Jozefa Marka.

Do najbližších letných dní vám prajem veľa jedno-
duchosti, dobra a lásky.

Mgr. Dagmar Kiššová,
členka redakčnej rady
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SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Eurovoľby 2024 
Výsledky v Mojmírovciach

POZVÁNKA

* Poľnohospodárske družstvo Mojmírovce vás pozýva na príjemné 
posedenie Urmínske leto v pohári plné skvelého vína a zábavy, kde 
si užijete pravé letné wine vibes a zároveň otvoríme letnú sezónu! 
Podujatie sa uskutoční dňa 29. júna 2024 od 16.00 do 23.00 hod 
v areáli vinica PD Mojmírovce. O hudobnú produkciu sa postarajú 
DJ FONOKRU, DJ PHONOTIC a Ňju Urmíns TubaBent. V cene 
vstupného 20,- € je zahrnutý welcome drink, ochutnávka 12 druhov 
vín a degustačný záhryz.



Deň chleba 2024
„Chlieb náš každodenný daj nám dnes...“

Týmito slovami by sme mali začínať každý 
deň a učiť deti, že chlieb na stole nie je samo-
zrejmosťou.

Celý proces vzniku chleba sme vsunuli do 
jedného dňa a ukázali všetkým, že zamiesiť a 
upiecť chlieb v kamennej peci nie je jednoduchý. 
Najskôr nám Robert Žilík porozprával o zvyklos-
tiach, ako sa voľakedy sialo, žalo a mlátilo zrno. 
Mlátenie zrna na plachte s cepmi si vyskúšali aj 
niektoré deti z materskej školy. Vymlátené zrno 
odviezli na konskom povoze Miroslava Lidaja do 
mlyna, aby ho zomleli a priniesli múku, z ktorej 
mohli upiecť chlebík.

Pri návrate ich už vítali gazdovia – starosta 
obce Mgr. Martin Palka a predseda miestneho 
spolku záhradkárov Ing. Róbert Taškár. Ženy zo 
ŽSS z Hrušova priniesli dary, ktorými vyslovili 
rôzne prosby. Napríklad kyticou zelených siatín 
a obilných klasov prosili o úrodu na poliach, vi-
ničnými listami a džbánom vína prosili o úrodu 
v našich viniciach a kyticou lúčnych kvetov a kr-
čahom vody vyjadrili prosby pre náš každodenný 
život. Nakoniec priniesli Bibliu, slovo Pánovo. 
Vdp. Jozef Marko, správca farnosti, prijal tieto 
dary a posvätil múku, ktorú deti odniesli jednotli-
vým družstvám. Ako sa pečie chlieb prišli ukázať 
Materské centrum Urmínček, ZO JDS v Mojmí-
rovciach, Miestny spolok záhradkárov, Rodičia 

materskej školy - LAMY, Neviniatka z Fundušov 
a Hrušovskí beťári. Každé družstvo malo svoju, 
a samozrejme tú najlepšiu receptúru. Prípravu 
pečenia chleba rôznymi postupmi a receptúrami 
mohli vidieť návštevníci v kamenných peciach od 
Jána Fašanga. 

Najviac žetónov získalo družstvo ZO JDS, 
čím si zaslúžili aj najlepšie ocenenie za najchut-
nejší chlebík. Ceny pečúcim družstvám venovala 
fi Lesaffre, ktorá sponzorsky venovala kvasnice 
Fala. Celý deň nám spríjemňovali ĽH Hruška 
z Hrušova, ŽS skupina z Hrušova, Cifrička, 
Urmínčanka pod vedením Miloša Bobáňa a ľu-
dová rozprávačka Agneša Líšková. Pre deti boli 
pripravené tvorivé dielne a športové disciplíny so 
študentami a s profesorkami zo SOŠ gastronómie 
a cestovného ruchu.

Záver Dňa chleba ukončili deti z Materskej 
školy Mojmírovce vystúpením pri príležitosti 
Dňa rodiny. Chlieb a rodina patrí k sebe. Rodina 
je miestom, kde nachádzame lásku, porozumenie 
a bezpečie. Tento deň sme spojili s rodinou, pre-
tože chlieb nesmie chýbať ani na jednom stole v 
žiadnej rodine.

Obrovské ĎAKUJEM patrí PD Mojmírovce, 
všetkým organizáciám, a tiež jednotlivcom, ktorí 
akokoľvek prispeli pri realizácii tohto dňa.

Podujatie finančne podporil
Nitriansky samosprávny kraj.

Mgr. Anna Velebná
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Návšteva z Kamerunu
Počas svojho prednáškového pobytu na Uni-

verzite Konštantína Filozofa v Nitre navštívili 
našu obec v dňoch 8. mája a 17. mája 2024 pro-
fesor Stephen Mfortheh a profesor Ernest Veyu 
z Kamerunu.

Dňa 8. mája sa zúčastnili osláv Deň chleba 
a pozreli si vystúpenia detí v kultúrnom dome. 
Profesori ocenili vytrvalosť a kreativitu detí a  
pani učiteliek z materskej školy a veľmi sa im 
páčili aj vystúpenia detí pod vedením Miloša Bo-
báňa. Hostia si pochutnali na výbornom chlebí-
ku, fazuľovej polievke, sladkých dobrotách i víne 
z PD Mojmírovce. Veľmi si vážili priateľskosť, 
pohostinnosť a otvorenosť Mojmírovčanov a po-
zitívne vnímali atmosféru celého podujatia.

Do Mojmíroviec sa vrátili 17. mája, kedy 
svoj dopoludňajší program začali prehliadkou 
zrekonštruovaného mlyna. Pútavé sprievodné 
slovo im pripravila Ing. Dagmar Škerlíková. Po 
prehliadke mlyna profesori navštívili Odborné 
učilište internátne, kde ich privítala pani riadi-
teľka PaedDr. Janka Stoláriková a  jej zástupca 
Mgr. Ľuboš Jančovič. Profesori sa živo zaujímali 
o prácu žiakov a o študijné odbory, ktoré sa na 
škole vyučujú.

Ďalšou časťou ich programu bola návšteva 
PD Mojmírovce/Štefanovičová, kde si pozreli 
chov jarabíc a zajaca poľného. Význam chovu 
a  jeho špecifík hosťom priblížil Mgr. Ing. Peter 
Schultz spolu s Ing. Michalom Eliašom. Po náv-

števe farmy sa v Kaštieli Mojmírovce profesori 
stretli so starostom obce Mgr. Martinom Palkom, 
pričom sa zaujímali o kultúrny a  spoločenský 
život v obci. Na záver návštevy Mojmíroviec si 
hostia z Kamerunu pozreli Kostol sv. Ladislava.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, ktorí vy-
tvorili krásny a obohacujúci deň pre vysokoškol-
ských pedagógov z ďalekej subsaharskej Afriky.

doc. PhDr. Mária Hricková, PhD.

Deň otvorených dverí
 v kancelárii MAS 
CEDRON – NITRAVA

Tradíciu Dňa otvorených dverí v kancelárii 
MAS CEDRON – NITRAVA (ďalej len DOD) 
sme začali v roku 2019. Situácia v súvislosti s 
pandémiou nedovolila túto tradíciu ďalej rozví-
jať. V tomto roku sme využili zaujímavé poduja-
tie organizované obcou Mojmírovce, Deň chleba 
a „otvorili“ sme našu kanceláriu opäť verejnosti 
8. mája 2024. 

Cieľom podujatia bolo predstaviť územie 
MAS CEDRON – NITRAVA, poskytnúť infor-
mácie o činnosti a poslaní kancelárií MAS vo 
vidieckom priestore na území Slovenskej repub-
liky. Návštevníkom sme pripravili propagačno-
-informačné materiály, prezentáciu zaujímavého 
DVD z územia MAS, bohatú fotogalériu zo 
života jednotlivých obcí v našom území a nechý-
bali ani tematické maľovanky, balóniky, drobné 
suveníry aj sladkosti pre detských návštevníkov.

V zosumarizovanom prehľade podporených 
projektov mali návštevníci možnosť vidieť, že do 
31. decembra 2023 bolo v rámci našej MAS pod-
porených celkom devätnásť projektov v celkovej 
sume 506 911,18 eur zo štrnástich samospráv a 
piatich podnikateľských subjektov.

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Priestory MAS navštívilo viac ako sto 

návštevníkov. Teší nás pomerne veľký záujem 
verejnosti o prácu kancelárie MAS CEDRON 
– NITRAVA a v tradícii prípravy DOD budeme 
pokračovať.

Na záver chceme poďakovať starostovi obce 
Mojmírovce za dlhodobú dobrú spoluprácu, a 
zároveň za poskytnutie priestorov a občerstve-
nia na Valnom zhromaždení MAS CEDRON 
– NITRAVA v priestoroch Kultúrneho domu 
Mojmírovce, vďaka čomu malo toto podujatie 
veľmi vysokú úroveň.

Mgr. Daniela Kozáková,
manažérka MAS CEDRON – NITRAVA

Foto: Alena Burdová, Viera Špániková

Sv. omša pri Kaplnke
sv. Urbana

V našej obci, ktorej minulosť i súčasnosť sa 
úzko spájajú s vinohradníctvom, si každoročne 
uctievame patróna vinohradníkov, svätého Ur-
bana.

Aj v tomto roku sa pri Kaplnke sv. Urbana 
na Pažiti konala sv. omša, ktorú slúžil vdp. Jozef 
Marko, správca farnosti. V sobotu podvečer 25. 
mája 2024 sa i napriek nepriaznivému počasiu 
stretli veriaci, aby v modlitbách spoločne prosili 
patróna vinohradníkov o požehnanie dobrej úro-
dy vo viniciach a o silu byť neochvejný v  plnení 
úloh vo vinici Pánovej. V nedeľu poobede sa na 
lúke na Pažiti uskutočnilo agapé, na ktorom sa 
pri spoločných rozhovoroch a občerstvení stretli 
viaceré generácie veriacich.

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Náš pán farár, Mgr. Jozef Marko, jubiluje
Mesiac jún sa na Slovensku tradične nesie v znamení 

kňazských vysviacok. Na 19. jún tohto roka pripadne aj 
vzácne kňazské jubileum - 25. výročie kňazskej vysviac-
ky nášho dôstojného pána farára Mgr. Jozefa Marka.

Naše farské spoločenstvo si pripomenie túto udalosť 
v nedeľu 23. júna 2024 na svätej omši o 10.30 hod. Uve-
domujeme si, že úloha kňaza vo farnosti má svoje neza-
stupiteľné miesto,  a je preto nenahraditeľná. Vážime si 
jeho úsilie o budovanie kresťanskej jednoty a spoluna-
žívania. Pán farár Jozef Marko pôsobí v našej farnosti 
päť rokov a všetci si ceníme ovocie jeho služby, radosti a 
pokoja, ktoré prináša svojim veriacim.

Touto cestou mu zo srdca prajeme zdravie tela, 
zdravie ducha a trvalú Božiu priazeň!

Farníci z Mojmíroviec
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Súbor Mojmír na Morave 
a akcii Nitra v kroji

Posledný aprílový víkend delegácia našej 
obce na čele so starostom Mgr. Martinom Palkom 
navštívila družobné Šardice, ktoré patria medzi 
významné vinohradnícke obce v Juhomoravskom 
kraji, podoblasť Slovácko. Mojmírovčanov priví-
tala starostka Blažena Galiová.

V rámci programu sme navštívili najstaršiu 
chalúpku v obci, ktorá je sprístupnená od roku 
2019 ako múzeum života na moravskej dedine 
pred sto rokmi. Vek tejto stavby je doložený od 
roku 1656, teda už takmer 370 rokov. Bolo veľmi 
sympatické od sprievodkyne, oblečenej v miest-
nom kroji, ktorá informovala o histórii domčeka, 
keď poznamenala, že ona je hrdá Moravská 
Slovenka.

Vo večerných hodinách v obecnom dome na 
verejnej ochutnávke vín vystúpil aj náš mužský 
ľudový spevácky súbor Mojmír. Z partnerskej 

obce Čemer sa maďarskými piesňami a tancami 
predstavil folklórny súbor Furmička. Medzi-
národnej súťaže sa okrem domácich výrobcov 
zúčastnili aj vinári z Poľska, Rakúska i vinárske 
firmy a jednotlivci zo Slovenska. K výbornej 
nálade na tomto podujatí prispela domáca cim-
balová muzika.

V nedeľu na sv. omši privítal hostí zo Sloven-
ska a Maďarska duchovný správca farnosti Ma-
ximilián Vladimír Filo, rodák z okolia Galanty. 
Počas bohoslužby spieval v kostole s výbornou 
akustikou domáci chrámový súbor a na záver sa 
predstavil náš súbor Mojmír piesňou Krásna je 
vlasť moja. Pri slovách: „Tak sa Slovák s Mora-
vákom pobratrí, od valašských kopcov až k nám 
po Tatry“, sa veru objavili v očiach domácich aj 
slzy dojatia.

*****

V predvečer sviatku práce vystúpil súbor 
Mojmír v Estrádnej hale Parku kultúry a od-
dychu na charitatívnom majálese pod názvom 
Nitra v kroji, ktorý organizovala nitrianska 
humanitná spoločnosť Homo Nitriensis pod 
záštitou predsedu Nitrianskeho samosprávneho 
kraja Branislava Becíka.

Pri vzniku tohto podujatia bolo nosnou myš-
lienkou oživiť v meste organizovanie majálesov, 
spojiť ich s udržiavaním tradícií, predstavovať 
krásne kroje a pomôcť ľuďom, ktorí to potrebujú. 
Prostriedky získané z predchádzajúcich ročníkov 
organizátori venovali na nákup zdravotníckych 
pomôcok pre rehabilitačné zariadenia, detské 
ihrisko, na vzdelávanie a na ďalšie prospešné 
aktivity. Tohtoročný výnos putuje na pediatrické 
oddelenie Fakultnej nemocnice v Nitre.

Pred najstaršou chalúpkou v ŠradiciachPred najstaršou chalúpkou v Šradiciach

Mojmír v ŠardiciachMojmír v Šardiciach
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Piaty ročník tejto charitatívnej akcie otvorila, 

folklórne súbory z Nitry a okolia, hostí a ostat-
ných prítomných privítala Mária Kadlečíková.

Vystúpenie súboru Mojmír organizátori za-
radili medzi najlepšie. Do tanca hrala známa hu-
dobná skupina Žochári a hosťom podujatia bola 
folklórna skupina Furmani. Od svojho vzniku 
má spevácky súbor Mojmír každoročne početné 
vystúpenia v rámci širšieho regiónu, ale tiež v 
zahraničí. V mesiaci máj vystúpil súbor v Cabaji-
-Čápore, následne v júni sa predstaví na strelnici 
v našej obci, potom na medzinárodnej poľnohos-
podárskej a potravinárskej výstave Agrokomplex 
v Nitre, neskôr v Rastislaviciach, Svätoplukove a 
podľa požiadaviek na ďalších podujatiach.

Ivan Mojmír Zoborský
Foto: Mgr. Juraj Švarc, Gabriela Krivušová, 

Homo Nitriensis
Mojmír v PKO NitraMojmír v PKO Nitra

Počas letného obdobia zvykneme oddycho-
vať rôznymi spôsobmi, jednými sú napríklad 
i výlety. Seniori z Mojmíroviec si 6. júna na-
plánovali jednodňový výlet na Baťov kanál.

Mnohí tu už boli. Väčšinou sa išlo zo Skali-
ce, no teraz sme sa rozhodli prejsť na moravskú 
stranu a ísť na Baťov kanál zo Strážnice. Baťov 
kanál alebo prieplav Otrokovice - Rohatec je 
vnútrozemská vodná veta triedy 0 na území Čes-
kej republiky a čiastočne aj Slovenska. Vedie z 
Otrokovíc do Skalice, nadväzuje na splavné úse-
ky rieky Moravy od mesta Kroměříž po mesto 
Otrokovice a od Skalice po Rohatec a Hodonín.

Na Baťovom kanáli sme strávili takmer dve 

hodiny. Z lode sme si pozreli krajinu okolo ka-
nála, zakývali sme cyklistom, prechádzajúcim 
po cyklistickom chodníku. Sprievodkyňa nás in-
formovala o histórii kanála, dĺžke jeho výstavby 
a iných zaujímavostiach.

Po skončení plavby sme sa vrátili do Skalice, 
prešli sme námestím a navštívili sme pekáreň 
trdelníkov. Boli sme v rodinnej firme Havlíko-
vých, kde vyrábajú trdelníky podľa overenej a 
certifikovanej receptúry zo starostlivo vybra-
ných surovín na pahrebe z  bukového dreva v 
klasickej peci. Po ochutnávke trdelníkov a de-
gustácii vína sme sa spokojní vrátili domov.

AS

Seniori na Baťovom kanáli
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Čardášová
princezná

Dozorný výbor COOP Jednota Nitra, SD 
Mojmírovce zorganizoval v sobotu 27. apríla 
2024 pre svojich členov a zákazníkov pre-
dajní z Mojmíroviec, Svätoplukova a Cabaja 
- Čápora autobusový zájazd do DAB Nitra na 
najznámejšiu úspešnú operetu maďarského 
skladateľa Emmericha Kálmána Čardášová 
princezná. V DAB Nitra hosťovali umelci 
zo Štátnej opery Banská Bystrica. Po opere 
Predaná nevesta a muzikáli Jozef a jeho zá-
zračný farebný plášť sme spoznali operetu. 
Tí, čo operetu videli, svoju návštevu určite 
neoľutovali.

Opereta mala premiéru pred viac ako 100 
rokmi, a to v roku 1915 v Divadle Johann Strauss 
Theater vo Viedni a o rok neskôr v Budapešti. 
Libreto napísali Leo Stei a Béla Jenbach. Vo 
vojnových časoch išlo o pútavý dej, ktorý sa 

odohráva v kabarete Orfeum v Budapešti a vo 
viedenskom paláci, doplnený o melódie, ktoré 
pomohli ľuďom na chvíľu zabudnúť na prítom-
nosť vojny. Známe valčíky a dynamické čardáše 
zotrvajú v našich hudobných spomienkach určite 
dlho (Joj, cica, Hajmáši Peter, Hajmáši Pál...). K 
pochopeniu textov piesní nám pomohli preklady 
priamo nad scénou. Domov sme odišli s dobrým 
pocitom, že sme prekonali vlastnú pohodlnosť 
a urobili sme niečo pre našu pohodu. Príjemné 
spomienky sa nám zase vrátia, keď sa známe 
piesne budú niesť éterom. A to sme chceli, nie?

Poznámka:
V prípade zaujímavej ponuky divadelného pred-
stavenia nás môžete kontaktovať. Radi privíta-
me vašu pomoc pri výbere žánru i samotného 
divadelného predstavenia. Možno práve váš tip 
zrealizujeme.

Ing. Dagmar Škerlíková,
COOP Jednota Nitra, SD, Mojmírovce

Foto: členská základňa Mojmírovce

ZAZNAMENALI SME

DV COOP Jednota v Nitre, SD Mojmírovce v priebehu letných prázdnin plánuje 
autobusový zájazd na termálne kúpalisko vo Veľkom Mederi. Záujemcovia budú o 
presnom termíne informovaní, ako vždy letákmi v našich obchodoch COOP Jednota 
a prostredníctvom miestneho rozhlasu.
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Súťaž vo fl oristike
C e l o s l o v e n s k á 

amatérska súťaž vo 
floristike, organizovaná 
SZZ RV, mala poetický 
názov Jarné inšpirácie. 
Dňa 24. apríla 2024 nás 
reprezentovali žiačky 
Michaela Visolajská (7. 
A), Vivien Kučerová 
(8. B) a Tereza Benčí-
ková (9. A). Dievčatá 
sa svojej úlohy zhostili 
famózne a vytvorili 

prekrásne aranžérske skvosty. Vo svoje kategórii 
mali ďalších deväť súperov. Práce všetkých sú-
ťažiacich boli inšpiratívne, farebné, zaujímavé a 
originálne. Porote nebolo pri výbere najlepších z 
najlepších čo závidieť. Pri celkovom hodnotení 
získala Tereza Benčíková najvyššie ocenenie, 1. 
miesto. Všetkým dievčatám ďakujeme za krásnu 
reprezentáciu našej školy a gratulujeme!

Mgr. Lucia Franclová

Mobilné planetárium
V piatok 26. apríla 2024 nás v ŠKD čakal 

program o vesmíre z pestrej ponuky Mobilné-
ho planetária. Témou pre všetky oddelenia bol 
Vesmír, ktorého projekcie boli prispôsobené 
veku detí. Deti získali nové poznatky a infor-
mácie o  astronómii, vede o nebeských telesách a 

vesmíre. Zaujímavé to bolo v  kupole planetária, 
v obrovskom nafukovacom stane. V priestoroch 
malej telocvične sa zase tvorilo. Vyrábali sme 
mega raketu, skladali puzzle vesmíru a slneč-
nej sústavy. Na záver premietania nasledovala 
diskusia, počas ktorej sa deti pýtali na všetko, čo 
ich zaujalo. Popoludnie prebehlo zábavne a  pre 
všetky deti bolo toto edukačné podujatie neopa-
kovateľným zážitkom.

Vychovávateľky ŠKD

Exkurzia – hradný areál
Dňa 6. mája 2024 sa žiaci navštevujúci ná-

boženskú výchovu zúčastnili exkurzie na Nit-
riansky hrad. Súčasťou exkurzie bola prehliadka 
Katedrály sv. Emeráma, návšteva Diecézneho 
múzea, hradnej veže a „nakukli“ sme aj do ka-
zematov. Tieto pútavé miesta nám veľmi zaují-
mavým spôsobom priblížil „sprievodca Ondrej“, 
ktorý zaujímavo podával výklad o jednotlivých 
miestach. Žartovnou formou „skúšal“ žiakov z 
rôznych oblastí náboženstva i dejepisu. Bola to 
jedinečná možnosť, ako si vyskúšať vedomosti, 
ktoré sa naučili v škole a zároveň sa dozvedieť i 
niečo nové. Samozrejme, všetci obstáli na výbor-
nú. Výhľad z veže na mesto Nitra bol tiež neča-
kaným spestrením nášho výletu. Čerstvý vzduch 
a krásne slniečko nás sprevádzalo aj cestou cez 
horu, keď sme končili túto duchovnú púť. Bol 
to nezabudnuteľný duchovný zážitok, za ktorý 
ďakujeme Nebeskému Otcovi!

Mgr. Iveta Gálová Candráková

ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Kvety ako súčasť 
cukrárskej výroby
Majsterky odborného výcviku Jana Adámeková a 
Bc. Beáta Ballová pripravili pre žiakov workshop 
Využitie jedlých kvetov v cukrárskej výrobe.

Cukrárska výroba je umenie, ktoré spá-
ja chuť s estetickosťou. V poslednej dobe sa 
častejšie objavujú jedlé kvety, ktoré dodávajú 
dezertom nielen nezameniteľnú vôňu a chuť, 

ale aj estetickú pôsobivosť. Ich farebné odtiene, 
textúry a tvary zvýraznia dizajn cukrárskeho 
výrobku. Kvety slúžia ako dekorácia na tortách, 
koláčoch, mafinách, zmrzlinách a iných cukrár-
skych výrobkoch.

Pri výbere vhodných kvetov pomohli pani 
majsterky z učebného odboru poľnohospodárska 
výroba Bc. Gabriela Dujíčková a Janka Pšenko-
vá. Niektoré kvety sa môžu používať čerstvé, iné 
si vyžadujú sušenie alebo ďalšie úpravy. Dôležité 
je zvážiť estetické aspekty ich použitia. Prvým 
krokom pri práci s jedlými kvetmi je zistiť, ktoré 
z nich sú bezpečné na konzumáciu. Medzi naj-

populárnejšie patrí ruža, 
fialka, levanduľa, jazmín, 
nechtík, šalvia a mnoho 
ďalších. Je nevyhnutné, 
aby kvety používané v 
cukrárskej výrobe neobsa-
hovali žiadne toxické látky 
a boli vhodné na priamu 
konzumáciu. 

Každý výrobok sa 
stáva jedinečným dielom, 
ktorý oslavuje krásu príro-
dy a zručnosti cukrára.

Jana Adámeková
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Prvý májový koncert žiakov 
v ZUŠ Mojmírovce

Princípom a cieľom ZUŠ je vychovať pl-
nohodnotného praktického umelca, ktorý i keď 
nenastúpi na dráhu profesionálneho umelca, 
stane sa odborným konzumentom a milovníkom 
hudby a umenia vôbec. ZUŠ Mojmírovce sa svo-
jou existenciou od roku 1995 vyprofilovala na 
kvalitnú vzdelávaciu inštitúciu, ktorá vie a má čo 
ponúknuť zo svojho vzdelávacieho programu pre 
všetky vekové kategórie širokej verejnosti. Na 
škole sa vyučuje v troch odboroch: hudobnom, 
výtvarnom a literárno - dramatickom.

V utorok 21. mája odštartoval v Regionál-
nom múzeu Mojmírovce prvý z koncoročných 
koncertov žiakov ZUŠ Mojmírovce. V koncert-
nej sále múzea vystúpili žiaci so svojím progra-
mom pod vedením svojich pedagógov: 
Gitara: Lukáš Šlehobr, Oliver Vopálka, Patrik 
Priatka.
Klavír: Linda Karasová, Sofia Kvasňovská, Ta-
tiana Liková.
Spev: Hana Moravská, Tereza Belanová, Lilien 
Ciroková.
Priečna flauta: Natália Ďurčanská.

Žiaci svoje vystúpenie zvládli na výbornú a 
vyčarili úprimný úsmev rodičom a svojim učite-
ľom. V programe bude ZUŠ Mojmírovce pokra-
čovať ďalším koncertom 30. mája 2024.

Bc. Ladislav Kozma,
pedagóg ZUŠ Mojmírovce

LEGATO zo ZUŠ
v Novákoch

Kapela Základnej umeleckej školy - Legato, 
naši mladší žiaci ZUŠ Mojmírovce (rockeri), sa 
rozhodli tento rok zúčastniť súťaže Novácky ta-
lent 2024, ktorá sa konala 10. mája 2024 v Dome 
kultúry v Novákoch.

Prehliadka bola určená pre spevákov, spe-
váčky, súbory a kapely zo ZUŠ. Naša kapela 
súťažila v kategórii do 15 rokov. V tejto kate-
górii bolo celkovo sedemnásť kapiel rôznych 
hudobných žánrov z celého Slovenska. Napriek 
vysokej úrovni súťažiacich sa im podarilo získať 
Strieborné pásmo, za čo sú veľmi vďační. V po-
rote bola Karmen Pál-Baláž (finalistka súťaže 
Česko-slovenská SuperStar) a členovia jej kape-
ly. Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým, 
ktorí ich podporili a verím, že sa im bude dariť 
aj naďalej.

Ján Pastor, pedagóg ZUŠ Mojmírovce

ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Makové	a	smotanové	buchty
Postup:

Do misy nasypeme preosiatu 
múku, pridáme trochu soli a kryš-
tálového cukru, droždie, olej, žĺtky 
a mlieko podľa potreby. Vypracuje-
me cesto. Keď sa nám oddeľuje od 
misy, pridáme rozpustené maslo. 
Necháme nakysnúť 20-30 minút na 
teplom mieste. Po vykysnutí roz-
delíme na dva bochníky a necháme 
chvíľu podkysnúť. Z  jedného boch-
níka si pripravíme buchty na sladko 
a z druhého na slano.

Cesto vyvaľkáme na hrúbku 2-3 
cm a  väčšou formičkou vykrajujeme 
kolieska. Uložíme ich na vymastený 
plech a  prostriedok trošku postláča-
me prstami. Celé kolieska potrieme 
rozšľahaným žĺtkom zmiešaným 
s olejom. Plníme. Pri makových 
buchtách cesto najskôr potrieme 
slivkovým lekvárom a potom na-

plníme zmesou maku s práškovým 
cukrom a mliekom. Na prípravu 
smotanových buchiet zemiaky uva-
ríme v  šupke, necháme ich poriadne 
vychladnúť, očistíme a najemno 
nastrúhame. Pridáme pochúťkovú 
smotanu, soľ, trošku oleja, rascu a  
jedno celé vajce. Všetko zamiešame 
a  dochutíme soľou. Plníme. Pečieme 
pri teplote 180 stupňov Celzia 15 mi-
nút. Po upečení potrieme olejom.

Pred podávaním makové buch-
ty poprášime práškovým cukrom 
a smotanové dozdobíme nakrájanou 
pažítkou.

Dobrú chuť 
a príjemné júnové dni

praje Mária Černeková!

Spracovala Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia,
tradičné recepty z kysnutého cesta sú obľúbené vo všedné i sviatočné dni. 
Naše staré mamy rady a často pripravovali buchty, ktoré si môžete pripraviť 
na sladko i na slano podľa receptu Márie Černekovej. Isto budú príjemným 
spestrením stretnutí v kruhu vašich rodín či priateľov.

Na cesto
potrebujeme:
600 g hladkej 
múky
soľ
kryštálový cukor
42 g droždia
mlieko podľa 
potreby
100 g masla
2 žĺtky
olej
pažítku

Na potretie:
olej a 2 žĺtky

Maková plnka:
slivkový lekvár, 
mak, práškový 
cukor, mlieko

Smotanová
plnka:
6 zemiakov,
400 g 
pochúťkovej 
smotany, soľ, 
olej, rasca, vajce



1. Programovanie obrábacích CNC strojov a zariadení
SÚSTRUŽENIE a FRÉZOVANIE 2. AUTOMATIZÁCIA SYSTÉMOV RIADENIA

V STROJÁRSTVE 3. OBRÁBA  KOVOV 4. OPERÁTOR CNC STROJOV
5. STROJNÝ MECHANIK – ZÁMO NÍK

Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA
Regionálne tréningové centrum - Novozámocká 220, 949 05  Nitra

kontakt: 0905 259 609, mail: pavol.deglovic@nr.skoladsa.sk 
h  ps://sospnitra.edupage.org

Využite naše

akreditované 
vzdelávacie 
programy

a pripravte sa 
s nami pre prax 

v strojárskom priemysle

AutoškolaAutoškola PANTERPANTER

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

 www.autoskolapanter.sk  Infolinka: 0905 554 8880905 554 888

Základný výcvik  Rýchlokurz

Ponúkame Vám za skvelú cenu:

1. Vodičský preukaz sk. B
- osobný automobil sk. B (do 3500 kg)

2. Rozšírenie sk. B o skupinu B96
- možnosť viesť jazdnú súpravu až do 4250 kg!
 Ak už vlastníte VP sk. B, tak oprávnenie získate bez 

skúšok - iba absolvovaním výcviku! 

AKCIA

pre vašu 

obec


